

Előfizetési árak:
Fél évre . . . 90 Leu
Negyed évre . . . 45 Leu
Egy óra . . . 15 Leu
Hirdetés mm. . . 3 Leu
Nyilttér mm. . . 4 Leu

SZÉKELY UJSÁG

egyesülve a SZÉKELY HIRLAP-pal.

A SZÉKELY UJSÁGOT néhai Molnár Emil, a SZÉKELY HIRLAPOT Bíró Lajos alapította.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Kovács J. István

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KOVÁCS-HIRLAPIRODA, Str. Horia, Cloșcă și Crișan
(volt Gábor Áron-utca) 1. szám.

Főszerkesztő:
Dr. I. Diénes Ödön

Porhintés

A Gyulafehérvárt lezajlott ünnepek alkalmával a régenstanács egyik kiváló tagja által a díszes pulpitusról az ünneplő közönség előtt felolvasott hosszú deklarációban a következő érdekes kijelentés tétetett: „A Nagyromániában élő kisebbségi népek teljes szabadságot és egyenlőséget élveznek kulturájuk fejlesztése és az ország politikai életében való részvétel terén.”

Hát eme rövid, de tömör mondatban rejlő retorikának minden egyes szava nélkülözi a valódi igazságot s csak arra lehet alkalmas, hogy a külföldről jött hirlapírók és gyorsírók a világ minden tájába vigyék el a hírt, hogy itt, — Nagyromániában — minden halandó ember — vallás és nemzeti különbség nélkül — a boldogság hazájában érzi magát s hogy az elégtelenségnek még csak látszata sem észlelhető.

El kell ismernünk, hogy a deklaráció idézett szövege a kisebbségek majdnem minden óhaját magában foglalja s annyira fülbemászó, lelket és szívet melegítő velős stílusban van kifejezésre juttatva, hogy azt kritérium tárgyává tenni nem lehet.

De hát mondja meg azt a legsovinisztább érzelmű, értelmes románjku polgártársunk, hogy az elhangzott kijelentések megvalósítása hol, mikor és minő irányban nyert alkalmazást?!

Iskoláink nagyrészt becsukták s ezek helyett — az adók terhe alatt legyőtrött lakosság költségére — új állami iskolákat építettek. A hosszas szolgálati időt eltöltött — kipróbált jellemű — tisztviselőket elcsapták. A nyugdíjasok jónagyrészt éhínségbe juttatták. Hivatalokban az anyanyelv használatát (vorbiti numai rumunește) eltiltották. A magyar megyékben levő bíróságokhoz és állami iskolákhoz olyan közegeket alkalmaztak, akik a népnyelvét nem értik.

Iskoláinktól az államsegélyt elvonták. A községek és egyházak birtokait — a bűnös kezek — kisajátították. És végre: mutassanak csak egyetlen esetet, ahol a román imperium alatt végzett

magyar jogászt bíróságokhoz vagy igazgatáshoz kineveztek volna.

Hát az itt csak röviden felsorolt és meg nem tagadható sérelmek igazolják, hogy az ünnepi deklarációban oly szépen hangzó szólásokból mennyi esik a való igazság mérlegének serpenyőjébe . . . S meglátszik az is, hogy a szónok részére szerkesztett deklaráció munkájában a szerkesztők között a liberálisok vezérének kottája is nagy szerepet játszott, amelynek korlátozására a Maniu-kormány nem volt ereje. Mert: lehetetlennek tartjuk azt, hogy Maniu miniszterelnök ur elismerné ama kijelentések valóságát, amelyeket fennebb — szó szerint — idéztünk. Hiszen éppen ő volt az, aki a most felhozott sérelmek orvoslását minduntalan dülőre juttatni ígerte és ígéri, de mindaddig ezek beváltására sor még nem került — és a jelekből ítélve — nem is kerül s minden reményünket csak a folytatólagos csalódásokban fogjuk kimeríteni, mert Nagyrománia sorsának közvetett vezetésében Bratianu-nak egy hatalmas támasza is akadt — a Charles Rist párisi főellenőr személyében, — akik aztán nemcsak a kisebbségeket, hanem az egész országot elvezetik oda, ahonnan aztán bajos lesz a visszatérés . . .

SZÁNTHÓ KÁROLY

— A nyugdíjasok öröme. A kétségbeesés szélén álló erdélyi nyugdíjasokkal örömet közöl Hegedűs Nándor képviselő, kinek sikerült a kormány figyelmét felhívni a nyomorgó nyugdíjasok szármalmas helyzetére. Képviselőnk az Ellenzék munkatársa előtt az alábbi általános megalégedést keltő nyilatkozatot tette:

— A nyugdíjasok ügyének rendezése érdekében több ízben volt alkalmam Boila képviselő ural tárgyalni, aki maga is erdélyi ember és ismeri az erdélyi nyugdíjasok szánandó helyzetét. Boila professzor ur intervenciót a pénzügyminiszternél és ennek az intervenciónak meg is volt az eredménye. A pénzügyminiszter egy százmillió leus alappal rendelkezik, amelyet a költségvetésbe a nyugdíjasok segélyezésére vettek fel. Boila professzor közbenjárásának eredményeképpen a pénzügyminiszterium 1929. január elsejéig visszamenőleg az erdélyi nyugdíjasok nyugdíját 50 százalékkal felemelte és intézkedett, hogy ezt a nyugdíj-differenciát tíz nap alatt fizessék ki az összes nyugdíjasoknak.

Az Orbán Balázs kultusz emelkedése

Az Orbán Balázs leírásaiban oly meghatározó lelkesedéssel megörökített székelyföldi helységek egymás-után rendezik emlékünnepeiket, melyeknél nagy haszonnal forgatják a rengeteg anyagot nyújtó Orbán Balázs emlékfüzeteket.

A mai rossz könyvvásárlási körülmények között is feltűnő volt e könyvnek a sikere, ami abból is látszik, hogy a kiadó székelykereszturi (Cristurul-Săcuiesc) Kaszinó kezéből már az összes példányok szétmentek s az utólag megrendelők az egyes helyeken megmaradt pár példány visszaküldése után kaphatnak csak belőlük.

A beérkezett levelekből örömmel lehet megállapítani azt is, hogy a legtöbb helyen tényleg, mint segítő, utmutató könyvnek tekintették a terjesztők s hogy senkinek az Orbán Balázs név még csak véletlenül is ne okozhason terhet és nehézségeket, azért az ünnepélyek önkéntes adományaiból vásárolták meg a példányokat s azokat részben a mindig hozzáférhető könyvtárakban helyezték el, részint, mint jutalomkönyveket osztják szét a tanuló ifjuság között.

Igen sok község kellő előkészítési időhiányában az őszi szezonra hagyta az ünnepély megrendezését.

Tekintve a segítségül szolgáló emlékfüzetek korlátolt számát, nagyon célszerű volna, hogy községeink értelmi vezetői gondoskodnának idejében arról, hogy legalább egy példányban a községükben meg legyen a füzet, mert nemsokára teljesen elfogynak még a visszavárható füzetek is s így a kiadónak nem lesz módjában, hogy a későbbi igényeket kielégítthesse.

Igen érdekes volt azt is megfigyelni, hogy az öntudatos könyvpártoló gondolat ez alkalommal jutott először kifejezésre. Nagyon sok könyvet vásároló egyén és nyilvános könyvtár is, indokoltan rendelte meg az Emlékfüzetet, hogy mint a legnagyobb székely alakjával s általában Székelyfölddel foglalkozó munka, a könyvtárból nem hiányozhatik.

Jó jelnek vesszük, mert ez a gondolat első ízben ép Orbán kultusszal kapcsolatban jelent meg legerőteljesebben.

Megjegyezzük, hogy egy pár példány lapunk szerkesztőjénél még rendelkezésre áll a községek részére.

»Répáti« **égyvenyes gyógy-ásványvíz.**

Negyvenkét éve forgalomban, bel- és külföldi leghíresebb orvosok által ajánlva: gyomor-, vese- és hólyagbántalmaknál, valamint köszvény és reumatizmusnál.

Minden mesterséges befolyástól mentes, tisztán kezelt természetes ásványvíz, mely borral vegyítve kellemes ízű üdítő ital.

Kapható minden vendéglőben, korcsmában, bodegában és fűszerüzletekben.

Főraktár: Kézdivásárhely és vidéke részére Laczkó Ferencnél, Főter 34. sz.

Ismerős arcok, változott körülmények között

Budapest, 1929. május 31.

Ha megyünk az utcán, felülünk a villamosra vagy betérünk a kávéházba, — akárhová vezet az utunk, mindenfelé akadunk néhány emberre, akik zamatos székely dialektussal társalognak. És a fülünknek jól esik ezt hallani, a szívünket meleg, testvéri érzés dobogtatja meg s itt jó pár száz kilométerre az áldott hazai földtől, úgy nézünk egymásra mi, egymásnak ismeretlen gyermekei az erdélyi földnek, mintha csak tegnap találkoztunk volna utoljára vagy mintha egy édes emléből szívtuk volna az anyatejet.

(Jó volna érezni otthon is ezt a kölcsönös nagy szeretetet. Jó volna, ha a civakodás, egymást-mardosás helyett ott is így dobbanna össze a szív, ahol a sors végzete folytán egy csomóba vagyunk palántálva és nemcsak a napot elsötétítő palotasorok, a kőszénfüsttől ácsorodott levegőjű világvárosban szeretnők egymást, hanem otthon is).

Lássuk, három hét óta kikkel is találkoztam? Milyen körülmények között és mennyi változással négy esztendő után?

Az Üllői-uton sietve kapaszkodtam fel egy villamosra. Itt mindenki siet, magával ragad az emberár, nincs idő hosszú gondolkodásra. Elöl a vezető mellett állapodtam meg, közömbösen nézve szét utitársaimon, kik között hiába kerestem volna ismerős arcot. Aztán egy elejtett szó az énembe markol. A szürkeruhás kocsivezető így szól az egyik megállónál a feléje tolnakodó elegáns fiatal leányhoz:

— Jé be rég nem láttam, Erzsike. Kezít csókolom.

Erzsike szépen oda simul egész a fék mellé és mikor megáll a kocsi, bájosan roppogtatva, jó székelyes nyomatékkal megy a társalgás. Nézem a vezető profilját. Fiatal, barna, intelligens fiú. A társalgás sima és udvarias és a Keleti-pályaudvarnál, ahol leszáll a kis Erzsi, udvariasan nyitja ki az ajtót előtte a kocsivezető ur.

Szembekapom az arcát, belebámulok. Ő is észrevesz, előbb zavartan pillant reám, majd melegen összekapcsolódnak kezeink és a viszontlátás öröme megremegetteti a hangom.

— Jancsi... Hát hogy kerülsz te ide? Mi lett a közgazdasági egyetemmel?..

Jancsi már nem zavart többé, nyugodt, komoly az arca és férfiasan, mély, erős hangon adja a választ:

— Az öregeket nem akarom kifosztani teljesen, élni muszáj, hát megoldást kerestem. Egy évig vezettem a kocsit, egy évig tanulok s ha dupla időbe is kerül, de a magam kenyerén szerzek diplomát — ennyi az egész testvér. Remélem, nem szégyelsz, amiért ezt cselekedtem?

— Dehogyan szégyelünk. Hát lehet-e szégyen a munka, lehet-e szégyen, ha valaki meg mer birkózni ebben a forgatagban az élet bajával?

Most átérzem én is annak a kis barna leánynak a helyzetét, aki odasimult a fék mellé. Úgy állok ott én is Jancsi mellett, mint aki büszke szeretettel magához ölelné a világot, mert székely erőt és akarást látok.

A Köruton szorosán a járda mellett,

közvetlen előmbé fékez le egy elegáns luxus-autó. A soffőr mélyen meglóbálja kezében a tányér-sapkát és odakiált reám:

— Parancsoljon, nagyságos uram...

Megdöbbenek a magas titulus hallatára, meg aztán énnekem eszemágában sem volt autón utazni drágán, mikor olcsón is elvisz a villamos — és meglepetésemben egy mosolygós soffőr arcnál alig látok egyebet, arra gondolván, hogy ez most még ki is akar gunyolni engem.

— Pista, — hát nem akarsz megismerni?

Régi jópajtás, ezelőtt négy évvel még diákbálba jártunk, ma — ma is diák, de közben egy kicsit kenyér után is kell járni. A délutáni órákban autót vezet és hazulról nem akar pénzt kérni. Mit tehetne mást, dolgozik becsülettel és ha már nem is festi rózsaszínűre a jövő érvényesülést, de annyit kitapasztal saját magán, hogy két erős kéz után az északi sarkon is meg lehet élni.

Boldogság, ha ennyi életrevalóságot és ilyen szolid igényeket lát az ember, de szomorúság az, amikor a fordítottját is végig kell élni és ráadásul jó arcot kell csinálni hozzá. Mert nem mindenki hive a puritán, munkás életnek sem. Van olyan is (hála Istennek nagyon kevés), aki alig néhány év alatt teljesen ellefejtett minden otthoni vonatkozást s ma úgy beszél a hazai földről, emberről, városról, faluról, mintha világeletemben csak azon törte volna a fejét, hogy miképpen szabadulhatna ki a fajtája közül.

Itt aztán hamar nagy fiú lett vagy a hogy a pestiek mondják: „Jampec”-nek nőtte ki magát.

Ő az, aki mindenben a legjobban van informálva, aki parasztnak nevezi a székely dialektust, csak torok vagy orrhangon tagolja a szót, drapp nadrágot, lilás-barnás, felül töltött, alul behuzott zakót visel, időnként monoklit is tesz. Tisztességes nőekkel ritkán, de kétesekkel nagyon gyakran mutatkozik. Lovagias ügyeinek se szere, se száma (persze elintézetlenül.) Fedákról csak úgy beszél, hogy Zsazsa vagy Bethlenről, hogy Pista bácsi. Az összes tánckurzusokat végig gyötri és pillanatnyi pénzzavarai állandóan vannak, de azért naponként vasalt nadrágot visel.

Az ilyen aztán nem vágyik haza. Jól érzi magát, néha, ha nagyon megszorítják a hitelezők, megpumpolja a villanyoskocsivezetőt, a soffőrt vagy a bírósági gyakoronokot és a következő kölcsönig ismét nem ismeri meg őket. Ha véletlenül haza kerülne, biztosan azt rebesgetnék róla, hogy miniszteri titkár vagy legalább is egyetemi tanársegéd, itt azonban, mivel többnyire tartalomra mérik az embereket, csak szájalmas „Jampec”, akinek a századik szavát sem veszik komolyan.

Ezzel a bő körülírásával a „Jampec” típusnak, nem szeretném azt érni el, hogy esetleg otthon is kedvet kapjon valaki „Jampec”-nak lenni — mert úgy gondolom, Vásárhely amúgy is nagyon kicsi lenne egy ilyen karrier kialakulásához, ellenben — úgy hiszem — azon se botránkozna valaki, ha érettségivel villanyos-kocsivezető, soffőr, vagy más becsületes foglalkozású fajtáink vannak. Élni kell — vagy becsületesen vagy jampecül. Egyéniség dolga, a választás jobbra vagy balra.

F. I.

HIREK

SZÉKELY UJSÁG
POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

1929

JUNIUS

8

SEGÉDSZERKESZTŐ: FÖLDI ISTVÁN

Munkában a pénzügyi diktátor

A stabilizáció és a nagykölcsonnel kapcsolatban Románia — ép úgy, mint annak idején Magyarország vagy Ausztria — pénzügyi ellenőrzés alá került.

A diktátor, Risz, francia delegátus, a kinek mindenhez köze és minden pénzügyi kérdésbe beleszólása van.

A keze nyomát már érezzük, őszintén megmondva, ezideig épen nem előnyösen. Ugyanis mi, a szegény nép és adóalanyok, nem láttuk a pénz megszorítását, nem éreztük a terhek csökkenését, de pont az ellenkezőjét kaptuk és — úgy látjuk — fogjuk kapni még nagyobb mértékben is.

Egyelőre az ő rendelkezésének mondják a Banca Națională történt kamatláb emelést. Ennek külön érdekessége az, hogy a Banca Națională emeli a kamatlábat azokkal a bankokkal szemben, amelyek tőle veszik a visszleszámitolási hitelt, de ezzel ellentétben nem engedi meg, hogy azok is emeljék a kamatlábat az ok adósokkal szemben.

A kamatkülönbözöt — állítólag — a nagykölcsonben résztvevő francia bankárok külön jövedelmét képezi.

Ennél is érdekesebb — ha igaz — az a hír, amely szerint Risz diktátor ur oda nyilatkozott volna, hogy az államháztartás 1929. évi várható hiánya 4 és fél milliárd leu lesz és ennek eltüntetésére az adók, közterhek és illetékek további felemelését javasolja.

— **Tornaverseny a főgimnáziumban.** Kedvező idő esetén vasárnap d. u. 4 órakor kezdődőleg fogja megtartani a főgimnázium évi tornaversenyét. Erre a szülőket és érdeklődőket ezen az uton hívja meg az igazgatóság.

— **Házasság.** Dr. Bartha Mária és Pásint Ödön miniszterelnökségi sajtóelőadó f. é. június elsején Budapesten házasságot kötöttek (Minden külön értesítés helyett).

— **Uj ügyvéd.** Dr. Gábor Elek ügyvédi irodát nyitott városunkban.

— **Szász Károly emléke.** Június 16-án lesz százéves évfordulója Szász Károly volt erdélyi ref. püspök, a Magyar Tudományos Akadémia másodelnöke születésének. Az évfordulót kegyeletes ünnepséggel ünnepli meg az Akadémia és kapott meghívást az ünnepségre a kézdivásárhelyi ref. egyházközség is, melynek a boldog emlékeztető püspök 1854—1857-ig lelkésze volt, tehát ugyiszólva innen indult ki, mint kezdő papnak, fényes pályafutása. Ref. egyházközségünket az ünnepélyen Paál Lajosné, a Ref. Nőszövetség elnöknője fogja képviselni.

— **Kész a strand.** Meglátogattuk a strand-fürdőt, melynek munkálatai most fejeződtek be. A hatalmas, cementes bassin, a kabinok, mind a közönség kényelmét fogják szolgálni és a fellendülő, egészséges fürdőélet szép perspektíváit vetik előnkbe. Természetesen jó idő is kell ehhez.

— **Ujból drágult a dohány.** Azt hittük, hogy a nemzeti-parasztpárt kormányrajutása letöri a drágaságot. E helyett azt tapasztaljuk, hogy minden téren drágul az élet. Néhány nappal ezelőtt a dohányt drágították meg és ezzel befüstöltek sok szegény dohányosnak.

— **Halálozások.** A múlt számunkban megemlékeztünk Solyom Géza torjai áll. isk. tanító haláláról, kinek nevét tévedésből Ferencnek írtuk. A 43 éves korában, harctéren szerzett beleségben elhunyt tanító temetése nagy részvét mellett folyt le. — Özv. Oláh Andrásné elhunyt városunkban. Temetése csütörtökön délután volt. Az elhunytban Oláh Gyula tisztviselő édesanyját gyászolja. — Vitéz Madarász László huszárszásados, Stocker Antal budapesti kuriai bíró, volt kézdivásárhelyi ügyész nevelt fia 36 éves korában Budapesten elhunyt.

SZINHÁZ

Hétfőn lesz az első előadás

Fehér Imre színtársulata hétfőn kezdi meg városunkban 3 hétre tervezett színelőadásait *A régi nyár* c. operettel. Azt hisszük, nem szükséges újból felhívni közönségünket a kiváló erőkből álló társulatra, mely legutóbb Brassóban aratott megérdemelt sikereket. Előreláthatólag kellemes színházi esték villanyozzák fel unalmas vásárhelyi életünket.

Heti műsor:

Hétfő: *A régi nyár*. Kedd: *Párisi divat*. Szerda: *Olympia*, Molnár Ferenc vígjátéka. Csütörtök: *A csikágói hercegnő*. Péntek: *Mersz-e Mária? Szombat: Fecskefészkek*. Vasárnap: *Boicsa Amerikában*.

— **Az angol választások.** Az angol választásokból a munkáspárt került ki győzelmesen, újból Mac-Donald kerülve a kormány élére. Az új angol rendszertől nagy változásokat várnak Európa berendezkedésében. Ne felejtsük azonban, hogy a munkáspárt volt még uralmon, akkor is minden maradt a régi. Amíg uralomra jutnak, addig sok szép ígéret szokott elhangzani.

— **A virágnak megtiltani nem lehet . . . de a szórakozásra vágyó közönségnek sem azt, hogy ott ne legyen a július 14-iki, a kath. temető javára rendezendő júlialison. Szép és nagyszerű lesz! Készüljön!**

Bejelentés.

Bejelentem tisztelettel:
Minden füstöt abbahagytam;
Eddig sokat tékoztam,
Szivaroztam szörnyű nagyban.

Am amíg más regált szívott,
En maradtam szerény szónál,
Hat lei volt a márásesüti,
Ot lei volt a național.

Milyen furcsa kis szivarka!
Gürüzdölt és rosszul égett,
De legalább csak hat leiért
Árulták a bűdösséget.

Régtől vagyok már kétágu —
S nem emlékszem rosszabb izre!
No de eddig csak hat lei volt!
Most felcsapták éppen tizre!

Hát, hogy a sok áremelés
Ne okozzon többé gondot,
Tisztelettel bejelentem,
Hogy lemondok, oh lemondok!

De azért e bus akkordok
Kedveteket meg ne kössék —
Szívjátok, mert tiz leiért már
Finumabb lesz a bűdösség!

Szabó Jenő.

— **Terjedelmében legnagyobb, szellemében a legmagyarabb hetilap** a Tóth Sándor szerkesztésében Kolozsváron megjelenő *Ellenőr*, amely politikai, kritikai, közgazdasági és színházi cikkeivel és közleményeivel a legváltozatosabb tartalmu hetilap. Az ellenőr politikai cikkeit a magyarság vezetői, a legkitünőbb publicisták, közgazdasági közleményeit szakemberek, riportjait az ország minden részéből a legjobb újságírók írják. Az *Ellenőr* 52-68 oldal terjedelemben jelenik meg, szerkesztését a legnagyobb gond jellemzi, csak azt írja meg, ami a közre tartozik s minek a nyilvánosságra hozatalával, kritizálásával a konszolidációt szolgálja. Bátor hangn védője a kisebbségi törekvéseknek s mint ilyen, értékes szolgálatot tesz a magyarságnak. A lap kiadóhivatala (Cluj, Str. Gh Baritiu Nr. 7.) bárkinek készséggel küld mutatványszámot. Aki egy évre előfizet, díjtalanul kapja meg az 1929. évben megjelent számokat, mintegy 600 oldal olvasnivalót. Az *Ellenőr* egyébként kapható az ország összes hirlap-árusítóinál.

— **Magyar könyvet a magyar gyermekeknek!** Itt van az iskolai év vége, amikor a jutalmazásokra kerül a sor, Gondoljunk iskoláink magyar növendékeire és adjunk a jutalmazásokra magyar könyveket.

— **A rádióhallgatók figyelmébe.** A budapesti Magyar Rádió Ujság, hogy az erdélyi és romániai rádióeletről kimerítően és pontosan tájékoztassa olvasóit, Bujk Béla újságírókollégánkat, a „Nagyváradai Napló” belső munkatársát bizta meg a lap erdélyi tudósításával. Kollégánk lapunk után arra kéri az erdélyi és romániai rádiózókat, hogy városuk és megyéjük rádió életéről (előfizetők száma, bel- és külföldi adók vételviszonyai és érdekes megfigyelések, használatos készülékek, műsorvélemény és kíváncsi, rádióklub stb.) szíveskedjenek tájékoztatni őt. Cim: BUJK BÉLA hirlapíró, Oradea, Nagyváradai Napló szerkesztősége.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az Asztalos Ipartársulat választmánya nevében hálás köszönetet mondunk a máj. 20-án tartott jubiláris diszközgyűlés és műsoros estélyen megjelent közönségnek és közreműködő urak és hölgyeknek; különösen a mélyen tisztelt Fővédnök- és Védnököknek, a távolról megjelent Iparosküldöttségeknek, a helyből zászlóik alatt résztvevő Ipartársulatoknak, a Ref. Egyházi Vegyes Dalkörnek és a Férfi Dalkörnek, a műsorban szerepelt összes uraknak és hölgyeknek, végül a rendező bizottság tagjainak is önzetlen áldozatkészségükért, nagyobb és kisebb adományaikért, lelkes munkásságukért, melyekkel a jubileum fényét emelni, sikerét biztosítani szívesek voltak. Targu-Săcuiesc június hó 2-án. Kovács István, elnök. Vajna Károly titkár.

KÖZGAZDASÁG.

Az erdélyi méhészek gyűlése.

Az Erdélyrészi Méhészegyesület igazgató választmánya a múlt héten Kicsid Géza elnökle alatt ülést tartott.

Török Bálint főtitkár bejelentette, hogy a június hó 1-15-ig rendezendő méhészeti tanfolyamra 18 hallgató jelentkezett. A tanfolyam előadói tisztségét dr. Páter Béla volt gazd. ak. igazgató, Stief Ottó igazgatóválasztmányi tag és Özv. Kremnitzkyné, Frölich Ilona urnő voltak szívesek elvállalni.

Az igazgató-választmány elhatározta, hogy június hó folyamán Zilahon és július hó 7-én Kovásznán méhészeti vándorgyűlést rendez.

Az E. M. E. házsongárdi méhtelepének állapotáról szóló jelentés kapcsán a választmány tudomásul vette, hogy a méh családok erőteljes fejlődésnek indultak. A hordás a kedvező időjárásban kielégítő. A telepen 10 anyanevelőt állít be az egyesület abból a célból, hogy szükség esetén a tagokat segíthesse.

Az igazgató-választmány tudomásul vette, hogy az unitárius theológia a III.-IV. éves theológusok részére az egyesület külön méhészeti tanfolyamot rendezett.

Az erdélyi mézet eddig nem gyűjtötték soha össze vármegyenként és fajtánként. Most elhatározta az igazgató-választmány, hogy felkéri tagjait, hogy minden vármegyéből, minden fajta mézből 3—3 kg. mintát küldjenek be. A mintákat az EME vegyileg megvizsgáltatja a minőség szempontjából vármegyenként és fajtánként való összehasonlítás céljából. Akiknek nem áll módjában ezt a mennyiséget díjtalanul bocsájtani az egyület rendelkezésére, azok számára az egyület kg-ként 50 L-t térít a mézért. Reméljük, hogy a felkérésnek a méhészek nagy része szívesen fog eleget tenni, különösen ha ez uton alkalma nyílik mézének kémiai össze-

tételét is megismerhetni. A méz mintát beküldő méhészek neveit a „Méhészeti Közöny”-ben közölni fogják.

A székelyföldi erdőirtások biztos sikerreményében csalogatják a méhészeket a völgyekbe. Méhészeink — sajnos — eddig nem nagyon reagáltak az erdőirtásos területek virágtengerének integetésére és nem használták ki azokat. Az egyesület elhatározta, hogy ez ügyben e területeknek vándorméhesekkel való felkeresése érdekében a lépéseket megteszi.

A MOZI MŰSORA.

Ma, szombaton és vasárnap a tavaszi mozi szezon méltó befejezéséül nagyvárosi attrakcióval szolgál a városi mozgó színház közönségének akkor, amikor Bukarest kivételével az összes romániai nagyvárosokat megelőzve, premier bemutatásra sikerült megszereznie a nagy sikert elért „Fehér rabszolganő” folytatását a „Marokkói Asszonyablót” Főszereplője az asszonyok és leányok bálványa, a daliás Wladimir Gajdoroff, ki saját bevallása szerint soha egyetlen szerepében sem brillírozott úgy, mint a Marokkói Asszonyabló-ban.

Kelet forró levegőjében sós puszták, sivatagok, börtön és háremek között szövődik az izgalmas kaland oly lebilincselő erővel, hogy az első felvonástól a kilencedik felvonásig a közönség lélekzetfojtva együtt izgul, örül s busul a szereplőkkel.

NYILT-TÉR. *)

Köszönetnyilvánítás.

Megboldogult férjem elhunytával azok, kik temetésén résztvettek, vagy úgy levélben mint személyesen részvételükkel felkerestek, fogadják ezuton is hálás köszönetem.

Özv. Kovács Károlyné.

Nyilatkozat,

Leányomért, Lukács Emmáért semmi felelősséget, úgy erkölcsileg, mint anyagilag nem vállalok.

Alungeni—Futásfalva.

Lukács Géza.

Van szerencsém tudomására hozni Kézdivásárhely és vidéke közönségének, hogy családi és egészségi okokból bizonytalan időre a városból távoztam, kérem bizalmukat visszajövetelémig részemre fenntartani.

Antal András.
cipésmester.

*) E rovatban foglaltakért a felelősség a beküldőt terheli és értük sem a kiadóhivatal, sem a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

VANZARE AN ANGRO!
ELADÁS NAGYBAN!

Vin Boeresc : Regáti uradalmi bor

Lei 19.—

Vin din Ardeal, vin de Liturgie
Erdélyi mise-bor

Lei 30.—

VANZARE AN ANGRO!
ELADÁS NAGYBAN!

Din depozitul de Vin

Ștefan OLÁH István

minta-borpincéjéből.

Nagy kerti ünnepély

!! július 14-én a róm. !!
kath. temető javára !!

A város hivatalos hirdetései

Primaria Comunei Urb. Târgul-Săcucesc

No. 2037—1929.

Publicațiune

Având în vedere, ca licitațiune publică la 17 Mai 1929 a rămas fără rezultat Primaria comunei urbane Târgul-Săcucesc, să aduce la cunoștință, că în ziua de 21 Iunie a. c. ora 10^{1/2} a. m. se va ținea în cabinetul Primarului o licitațiune din nou pentru furnizarea a 200 m. pietris marunt și a 150 m. nicip pietris de vale.

La licitație se vor avea în vedere dispozițiunile Art. 72—83 din Legea Contab. publice.

Kézdivásárhely város tanácsa 200 m. tört kavics és 150 m. pataki homok szállítványozására 1929. június 21-én d. e. ^{1/2} 11 órakor a polgármesteri hivatalban zárt írásbeli ajánlatokkal árlejtést tart.

Az árlejtésnél a számviteli törvény 72—83. §§-ai irányadók.

Târgul-Săcucesc, la 5 Iunie 1929.

Primar: NASTASI Secretar: COSMA

Primaria Comunei Urb. Târgul-Săcucesc

No. 2103—1929.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 21 Iunie a. c. ora 10 a. m. se va arănda prin licitație publică cu oferta închise pravalia din edificiul P. T. T. pe timp dg 3 ani.

Prețul de strigare 10.000 Lei anual.

Licitațiunea se va ținea în conformitate cu art. 72—83 din Legea Contabilității publice în cabinetul Primarului.

Kézdivásárhely város tanácsa 1929. jun. 21-én d. e. 10 órakor a polgármesteri hivatalban zárt írásbeli ajánlattal tartandó nyilvános árverésen 3 évre bérbeadja a posta-épületben levő üzlethelyiséget (volt sóraktár). Kikiáltási ár évi 10.000 Lei bér.

Az árverésnél a számviteli törvény 72—83. §§-ai mérvadók.

Târgul-Săcucesc, la 5 Iunie 1929.

Primar: NASTASI Secretar: COSMA

Primaria Comunei Urb. Târgul-Săcucesc

No. 2266—1929.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 19 Iunie a. c. ora 11 a. m. se va vinde prin licitație publică banci cari au fost în sala teatrului „Central” depositat în gospoderia Primariei.

Licitațiunea se va ținea în conformitate cu art. 72—83 din Legea Cont. Publ.

Kézdivásárhely város tanácsa 1929. jun. 19-én d. e. 11 órakor nyilvános árverésen eladja a városi gazdasági udvarban a „Central” színháztermében volt fenyőfa padokat. Az árverésnél a számviteli törvény 72—83. §§-ai mérvadók.

Târgul-Săcucesc, la 6 Iunie 1929.

Primar: NASTASI Secretar: COSMA

Primaria Comunei Urb. Târgul-Săcucesc

No. 2261—1929.

Hirdetmény

Közhirre tesszük, hogy a városban tartózkodó idegen állampolgárok az idegenek ellenőrzésére vonatkozó törvény alapján előírt kérvényeiket f. hó 15-én kellően okmányolva adják be, mert későbbi kérvények nem vétetnek tekintetbe.

Közelebbi felvilágosítást a Székely Ujsághoz beadott hirdetmény szolgáltat vagy a városi tanácsnál szerezhető.

Târgul-Săcucesc, la 6 Iunie 1929.

Primar: PASTASI Secretar: COSMA

EGETHIVÓ ASSZONYSZIV.

Szabó Jenő költő-pap imakönyve.

Kapható a Kovács-hirlapírodában**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egy szó ára 3 leu. — Állást keresőknek 25% kedvezmény. — A legkisebb hirdetés ára 40 leu — Hirdetés díja előre fizetendő.

Két szoba, konyha, kamrás, egészséges fekvésű lakást keresek. Cim: Olariu rendőrfőnök.

A legolcsóbb bevásárlási forrás írószerekben a KOVÁCS-hirlapíroda.

Kiadó és eladó lakások iránt érdeklődjék a Kovács-hirlapírodában.

Str. Regele 17. szám alatt 3 szoba, konyha, kamara, előszoba és mosókonyhából álló lakás kiadó. Értekezhetni Mágori Istvánnál.

Fürdő-utca 23. szám alatt Kovácsnán 3 szoba, konyha, kamrából álló lakás udvarral és csúrral eladó. Értekezni lehet városunkban Nagy Lázár szücsnél.

Üzlethelyiség 4 raktárral, a melyek lakásnak is alkalmasok, (a piactéren) kiadó. Értekezni lehet ifj. Dávid István divatüzletében

34—1929. szám.

Árverési hirdetmény

Józsias és Emilia alapítvány igazgatósága köz-hírré teszi, hogy az alapítványi telken levő alábbi épületek és tartozékaik 1929. június 12-én d. u. 3 órakor dr. Diénes Ödön igazgatósági elnök irodájában megtartandó nyilvános árverésen bérbe fognak adni.

Bérbeadtnak:

1. A nagy gabonaraktár a mellette levő belső irodának alkalmas helyiséggel, havi 1600 leu kikiáltási árban.

2. A sétatéri kioszk helyiségei egy évre 6000 leu kikiáltási árban.

3. Továbbá ugyanakkor nyilvános árverésen el fog adni az alapítványi telken levő, a sétatér szomszédságában fekvő két faépület faanyaga a legtöbbet ígérőnek.

Írásbeli ajánlatok adhatók be az árverés megkezdéséig dr. Diénes Ödön elnök kezébe.

A versenytárgyalás feltételei az elnök irodájában megtekinthetők.

4. Végül ajánlatok adandók be az alapítványi telken építendő cementgödörös ürszék elkészítésére, továbbá az alapítványi telken levő épületeken eszközözlendő javításokra, melyekről elnök ad felvilágosítást.

Ajánlatok nem díjaztatnak.

Kézdivásárhely, 1929. május 23-án.

Józsias és Emilia alapítvány igazgatósága

Teherautóimmal

fuvarozást az ország bármely részébe, állandó brassói be és ki szállítást garancia mellett vállalok.

KOVÁCS MIHÁLY. Barompiac-utca 3

!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

pék-műhelyemet

a volt Müller György helyén megnyitottam.

Sütök vajas-kiflit, fehér és barna kenyeret.

Házi kenyér sütése 4 Leu.

Jelentés nélkül elfogadok délelőtt 10-ig.

A közönség szives pártfogását kérve:

TOMPOS FERENC, pékmester.

No. G. 11397—928. exec.

Publicație de licitație.

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 11397—1928 a judecatoriei de mixtă Tg.-Săcucesc în favorul reclamantului v. d. lui Kovács Antal repr. prin avocatul dr. Molnár Dénes pentru incasarea creanței de 5050 lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 14 Iunie 1929 orele 5 p. m. la fața locului în comuna Zăbală unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 2 vaci alba, 1 caruța de economie în valoare de 11000 L.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Târgul-Săcucesc, 31 Maiu 1929.

A. Fábán,
portarel delegat.

No. G. 5045—1929 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 5045—1928 a judecatoriei de ocol Târgul-Săcucesc în favorul reclamantului dr. Péterffy István repr. prin avocatul Dr. Nyáguly Béla din Tg.-Săcucesc pentru incasarea creanței de 1800 lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 10 Iunie 1929 orele 4 p. m. la fața locului în comuna Lunga unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 mașina de cusut, 1 vacă nosie, 1 mașina de tăiat sapi în valoare de 10.000 L.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Târgul-Săcucesc, la 27 Maiu 1929.

N. Șirianu,
portarel delegat.

No. G. 1538—929 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 12808/928 și 12579/928 a judecatoriei de ocol Tg.-Săcucesc în favorul reclamantului firma Manoil Antos repr. prin avocatul dr. Kun Iosif pentru incasarea creanței de 120.000 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 11 Iunie 1929 orele 4 p. m. la fața locului în comuna Covasna unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 casa de bani, 15 saci cu orez, 1 țimbal, 1 radio, 3 dulapuri și alte obiecte în valoare de 36.000 L.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Sf. Gheorghe, la 28 Maiu 1929.

Griga,
portarel delegat.**Faeladási hirdetmény**

A gelencei gör. kath. egyházközség f. év június 16-án, vasárnap d. u. 3 órakor a kántori lakásban

nyilvános árverésen

300—400 köbméter rönkfát elad. A fa nagyrésze már be van szállítva Gelencére, más része az erdőben le-
döntve fekszik.

Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál nevezett egyház meggyegondnoka.

Ghelinta, 1929. június 6.

EGYHÁZTANÁCS

OLCSÓBB LETT A KENYÉR!

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséget, hogy komlós kenyérsütésre rendezkedve be, sütődomben mindenféle kenyér a mindenkor maximális árnál kilónként 1 leuval olcsóbb. Ugyszintén elsörendű vajas kifli állandóan a legolcsóbb napi áron kapható. Sütés minden nap d. e. 10 órakor. Előre jelteni nem kell. Szives pártfogást kér, tisztelettel:

FEKETE GYULA, pékmester.

Értesitem a m. t. közönséget, hogy a ref. bérpalotában, közvetlen a Nagy S. Pál ur kereskedése mellett

butor-raktárt

nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok konyha, háló, ebédlő berendezéseket, valamint más fajta butordarabokat. A n. é. közönség szives támogatását kéri:

László József (Kanta)**Ne hagyd magad!**

egész nyáron

zaklattatni a legyek, bolhák, poloskák, molyok, szunyogok, stb. által, mikor

„FLY-TOX“

illatos (közismerten legjobb) rovarirtó áll rendelkezésre az egyedüli helyi

főraktár és képviselőnél:**Kovács Árpádnál.**

Vásároljon első kézből és óvakodjék az értéktelen utánzatoktól!